

Швейцарское лето пугает страховые компании? | Est-ce que l'été suisse fait peur aux assureurs?

Author: Татьяна Гирко, [Женева](#) , 02.07.2013.



Швейцарское лето - таким его увидели читатели газеты Le Matin

Нескончаемый холод, дождливая весна, грозы и ненастья – может быть, в Швейцарии началось изменение климата? Повышение расходов, связанных с чрезвычайными ситуациями природного происхождения, беспокоит страховые компании, которые вкладывают средства в профилактику и исследования.

|
Froid interminable, printemps pourri, orages violents: est-ce le début d'un changement climatique en Suisse? La hausse des coûts liés aux catastrophes naturelles en Suisse inquiète les assureurs qui investissent dans la prévention et la recherche. Est-ce que l'été suisse fait peur aux assureurs?

Последние месяцы обсуждение погоды из обычной формальности превратилось для швейцарцев в одну из самых животрепещущих тем. Когда в конце мая в предгорьях Альп [выпадает свежий снег](#), а ураган, пронесшийся над Романдской Швейцарией в прошлый четверг, почти полностью уничтожил виноградники Невшателя – тут есть о чем поговорить. Даже [75-й праздник гимнастики](#) в Биле попал в газетные заголовки, прежде всего, потому, что в первый раз организаторам пришлось отменить церемонию открытия из-за сильного ветра, а во время второй попытки ураган снес палаточный лагерь, оставив за собой десятки раненых и миллионы франков ущерба.

Удара стихии такой силы невшательские виноделы не могут припомнить за всю



свою жизнь. «Такой грозы с градом не было ни в 1963, ни в 1991 годах», – говорит Себастьян Картийе, директор кантональной станции виноделия. Кроме [града](#) и порывов ветра до 130 км/ч, во многих регионах произошло затопление. На этой неделе служба занятости Невшателя направила в государственный секретариат по экономическим вопросам (SECO) запрос о возможности выплаты работникам винодельческих хозяйств, вынужденно оставшимся без дела, части пособия по безработице.

Похожая ситуация наблюдалась и в Женеве. Уничтоженные виноградники, огороды, поваленные деревья, разбитые стекла автомобилей и задержка рейсов в аэропорту – облик города буквально преобразился за четверть часа.

Подводя предварительные итоги разгулявшейся стихии, страховая компания AXA Winterthur, которой принадлежит четверть швейцарского рынка, оценила общий размер ущерба от урагана 20 июня в 150 млн франков. В AXA Winterthur застрахованы

приблизительно 10 000 человек, пострадавших от града, и она готовится выплатить им около 40 млн франков. Другая швейцарская компания, специализирующаяся на страховых случаях, возникающих в результате града, Suisse Grêle предварительно оценила сумму выплат своим клиентам в 15 млн франков. Она ожидает зарегистрировать в ближайшее время 2000 деклараций о нанесении ущерба.

Не пора ли говорить о глобальном изменении климата? Стефан Гуайетт, доктор метеорологии Женевского университета не спешит с выводами: «Очень сложно сделать заключение, основываясь всего лишь на одном сезоне, хотя нам довелось



наблюдать уже несколько подобных случаев, а также «несколько необычных событий». По мнению ученого, даже в сильных грозах, которые поразили Швейцарию на прошлой неделе, нет ничего экстраординарного. Просто в нижних слоях атмосферы скопился теплый и влажный воздух, в то время как сверху находился переохлажденный воздух. Вертикальное движение воздушных масс привело к появлению града, который бушевал на прошлой неделе в Романдской Швейцарии.

Впрочем, Стефан Гуайетт отмечает все же одну особенность: подобные грозы характерны для конца лета. «Если такие случаи будут повторяться в начале сезона, то следует задуматься, не связано ли это с глобальным потеплением», – говорит ученый.

Между тем, Швейцарская ассоциация страховых компаний (ASA) бьет тревогу. В пресс-релизе, опубликованном в среду, ASA сообщает, что действующая сегодня солидарная система позволяет покрыть 100% нанесенного ущерба. Однако суммы выплат, связанных природными катастрофами, неуклонно растут. Кроме интенсивности и увеличивающейся частоты страховых случаев, члены ассоциации отмечают и возросшую стоимость имущества. Совокупность этих факторов может привести к неконтролируемому росту затрат, опасаются страховщики.

Члены ASA планируют привлечь внимание населения к растущей проблеме,

информируя своих клиентов о том, какие меры необходимо принимать для защиты собственного имущества, не полагаясь всецело на выплаты страховых компаний. Кроме того, в регионах, которым угрожают паводки, ASA поддерживает проекты по профилактике и обеспечению безопасности. Наконец, пытаясь заглянуть в будущее, страховщики вкладывают средства в исследования в области глобального изменения климата и его последствий.

Как выглядел июньский град в Женеве, можно посмотреть [здесь](#).

[погода в Швейцарии](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarskoe-letto-pugaet-strahovye-kompanii>